

无论我们做啥事情都有一个步骤，就行小时候我们主要培养良好习惯，成年后建立目标和梦想一样，总不能小时候啥也不懂的时候强迫建立梦想，成年后再去培养生活习惯。先后的顺序一般不能出错，否则人生充满不如意。

其实股市也是如此，短线交易更是如此，但是大部分人进入股市的时候并没有完全清晰的步骤的，只是摸着石头过河而已，这样徘徊或者亏损都是常态。短线交易应该要按照步骤去学几个理论，第一是统计概率学，第二是市场行为学，第三是市场心理学，第四是逻辑推演学。为什么要学这几个，以及为什么要按照这个步骤下面我挨个解释一下。

当我们进入市场的时候一开始就是无头苍蝇一样，根本不知道先学什么，一般是拿到什么或者是看到什么就学什么的，有的人先学的是行为学的东西，例如某某技术，某某方法，这是大部分人选的一条路，因为进入市场大部分都是想赚快钱，想马上就能赚，所以方法类的东西大家更趋之若鹜，先学这类的往往会有一个困惑就是知其然不知其所以然，对自己的方法奉若瑰宝的同时也会陷入经常失灵的困惑。

也有些人一开始就听着之前的大神说情绪很重要，一开始就扎进心理学的范畴，专门研究市场情绪，个股情绪等一系列的内容，虽然对市场整体的判断会经常很准，但是在细节的操作上面往往有时候力不从心，并且对情绪对市场的影响究竟有多大其实心里没有底，有时候当突发事情出现或者市场风格转变的时候往往就业绩惨淡。也有人一开始就研究逻辑推演学，这种类型惯从外部寻找规律去理解市场内部的现象，当然有时候确实是立杆见影，但是往往会陷入茫茫的信息之海，当市场有时候的改变不是从外部而是从内部产生的时候往往又会变得大起大落。因为市场的逻辑往往是多样性的，一开始研究外部逻辑必然会在后面的路程中出现各种意想不到的问题。淘县就是淘股吧

市场上大部分人一开始会选择行为学，心理学，逻辑推演学的东西，但是我猜测99.99%的人不会选择统计概率学的东西作为一开始研究的方向。因为这个研究费时费力而且短期在研究的过程中，也就是完整结果出来之前可能看不到结果。所以一开始抱着快赚大赚的心态是不可能去做这个研究的，但是这个恰恰是最重要的也是最基础的。

为什么这么说。因为如果没有统计作为基础，所有的行为学的东西都是假设或者猜测或者称之为经验。因为行为学中的很多技术方法，有些是前人留下的经验之谈，有些是自己摸索的经验，例如有些老师说缩量就是加速，后面容易分歧，这是经验，创新高后面往往能大涨，这还是经验，先不说经验是否靠谱，单个经验能不能推而广之，以及这种经验是不是在任何时间任何情况下都有效，这些都是一个未知数，起码大部分人心里没底的。当然只要功夫深铁棒也能磨成针，如果一开始就一条道都到黑只研究行为学的话，也能总结出一些常用的模式或者方法的，但是这个中间的试错成本往往很高，既有资金成本也有时间成本。

如果一开始就做了大量的统计工作，后面很多的试错就变的不必要了，因为数据已经给出答案了，当然有些人会说，有些东西是不能统计的。其实能不能统计是一回事，会不会统计是另外一回事。我们不能把不会统计当成不能统计。当我们坚信不能的时候，是不会去想办法解决的，当我们承认我们不会的时候，我们才会想办法解决的。其实只要想做，所有的都能统计，因为本质涉及交易的所有信息和数据都在那里，只要获取和分类分析计算就可以了。

有了统计数据之后再研究行为学的东西就变得十分简单了，你可以把网上前辈的方式方法全部带到数据中看一下就知道有没有价值或者是否正确了并且还能直观的看到应用范围了。减少了大量的试错成本，而且即使在出现偶尔的亏损也能做到心不慌了，甚至也解决了知行合一的问题。最重要的是批量的建立一堆具有高度准确性的行为特征，利用大量的行为特征的分类和组合，就可以对市场的心理变化就有了直观的理解了。

当对市场的准确的行为判断之后，就可以对常规变化和异常变化进行分类，对这些分类就可以明显的得出市场的情绪周期和变化，因为情绪变化本身是人的行为以及行为产生的结果判断的，而不是真的看到人的脸色。如果连行为都判断错了，或者只是看到结果就判断情绪是不完整的或者不全面的。

当对市场的行为学和心理学有了很深的研究之后再去研究外部因素，这样就能对市场的演化有了较为完整和清晰的判断，也就是进入逻辑推演的阶段，市场是内部因素和外部因素共同影响的一种结果呈现，所以当把所有的因素都汇总之后进行的市场推演才能是准确和完善的。

以上是短线进阶比较有效的方式，但是包括我在内，相信绝大多数人不可能一开始就按照这个顺序进行研究的，大概率是来回循环的研究，在这几个理论中来回摇摆的，所以我一直说成长一定是螺旋式的前进的。不要害怕走迷宫，关键是当发现一条路实在走不通的时候再回头找到另外一条路，只要把几条路都试一下就知道哪条是对的。但是千万不能因为困难而放弃，因为往往最困难的哪一条恰恰就是最重要

的那条。就像迷宫一样，最简单的那条路往往是诱惑你的死胡同。

这篇文章如果你没看懂，等走到那一步的时候就看懂了。先收藏点赞，慢慢体会。

版权及免责声明：本文版权归原作者所有。淘股吧任何文章之观点，皆为学习交流探讨用，非投资建议。用户据此进行的一切投资，请自负责任。文章如有疏漏、错误，欢迎批评指正！